
1% 1

6% 10

24% 43

48% 85

21% 37

Q13 8 To what degree do you feel that, as
an individual, you are able to play a role in

protecting nature?
Answered: 176 Skipped: 3

Total 176

1-not at all 2-to a small
degree

3-to a
moderate
degree

4-to a large
degree

5-very much
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1%
6%

24%

48%

21%

Answer Choices Responses

1-not at all

2-to a small degree

3-to a moderate degree

4-to a large degree

5-very much
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9% 16

22% 38

32% 55

27% 47

10% 18

Q14 9 Do your family members (parents,
brother, sister) act to protect nature?

Answered: 174 Skipped: 5

Total 174

1-not at all 2-to a small
degree

3-to a
moderate
degree

4-to a large
degree

5-very much
0%

20%

40%

60%

80%

100%

9%

22%
32%

27%

10%

Answer Choices Responses

1-not at all

2-to a small degree

3-to a moderate degree

4-to a large degree

5-very much
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45% 80

37% 65

11% 19

16% 28

5% 8

19% 34

32% 56

11% 20

56% 99

15% 27

12% 21

9% 15

4% 7

28% 49

2% 3

0% 0

Q15 10 From the following list, please pick
the main environmental issues that you are
worried about (please choose up to three):

Answered: 176 Skipped: 3

Total Respondents: 176  

a.
C
lima
te
c...

b.
W
ater
poll
u...

c.
A
ir
poll
u...

d.
M
an-
m
ade

e.
N
atur
al
d...

f.
T
he
impa
c...

g.
D
eple
tion
o...

h.
G
rowi
ng
w...

i.
L
oss
in
b...

j.
A
gric
ultu
r...

k.
T
he
use
o...

l.
U
rban
prob
l...

m.
I
mpac
t
of

n.
O
ur
cons
u...

o.
N
oise
poll
u...

p.
D
on’t
know

0%

20%

40%

60%

80%

100%

45%
37%

11%
16%

5%

19%

32%

11%

56%

15% 12% 9%
4%

28%

2%

Answer Choices Responses

a. Climate change

b. Water pollution (seas, rivers, lakes and underground sources)

c. Air pollution

d. Man-made disasters (major oil spills or industrial accidents, etc.)

e. Natural disasters (earthquakes, floods, etc.)

f. The impact on our health of chemicals used in everyday products

g. Depletion of natural resources

h. Growing waste

i. Loss in biodiversity (extinction of species, loss of wildlife and habitats)

j. Agricultural pollution (use of pesticides, fertilizers, etc.)

k. The use of genetically modified organisms in farming

l. Urban problems (traffic jams, pollution, lack of green spaces, etc.)

m. Impact of current transport modes (more cars, more motorways, more air traffic, etc.)

n. Our consumption habits

o. Noise pollution

p. Don’t know

3 / 30

BIOMOT WP2



82% 145

59% 104

25% 44

29% 51

26% 45

45% 79

22% 38

10% 17

0% 0

Q16 11 Have you done any of the following
during the past month for environmental

reasons? (please choose up to three)
Answered: 176 Skipped: 3

Total Respondents: 176  

a.
Recy
cling
waste

b. Cut
down
Ene
cons...

c. Cut
down
Water
cons...

d.
Redu
ced
consu
disp...

e. ENV
friendl
y
trav...

f. Chos
en
locally
prod...

g.
Boug
ht ENV
friendl
y...

h.
Used
my car
less

i. Don’
t know.

0%

20%

40%

60%

80%

100%
82%

59%

25% 29% 26%

45%

22%

10%

Answer Choices Responses

a. Recycling waste

b. Cut down Ene consumption

c. Cut down Water consumption

d. Reduced consu disposable items

e. ENV friendly travelling

f. Chosen locally produced products

g. Bought ENV friendly products

h. Used my car less

i. Don’t know.
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Q17 12 For how long have you been active
in/involved with the initiative?

Answered: 173 Skipped: 6
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3% 5

25% 42

13% 22

11% 18

16% 28

9% 15

24% 40

Q18 13 Can you tell us how much time you
devote to this initiative?

Answered: 170 Skipped: 9

Total 170

None A few
hours per
week

A few
days per
week

A few
days per
month

A few
days per
year

A few
weeks per
year

I am
employed
by the
initia...

0%

20%

40%

60%

80%

100%

3%

25%

13% 11%
16%

9%

24%

Answer Choices Responses

None

A few hours per week

A few days per week

A few days per month

A few days per year

A few weeks per year

I am employed by the initiative
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Q19 14 According to you, the main value
added of the initiative with regard to nature
protection is related to… (please chose the
options that are applicable and rank them)

Answered: 176 Skipped: 3

19%
33

20%
36

15%
27

12%
21

9%
15

25%
44

 
176

 
3.39

22%
38

14%
25

23%
40

11%
20

11%
19

19%
34

 
176

 
3.30

29%
51

19%
34

13%
22

9%
16

9%
16

21%
37

 
176

 
3.63

11%
20

19%
33

14%
25

15%
26

16%
28

25%
44

 
176

 
2.93

19%
34

23%
41

20%
35

18%
32

9%
15

11%
19

 
176

 
3.30

1 2 3 4 5 N/A

Helping to
protect
aspects of
nature whi...

Increasing
the
effectiveness
of nature...

Protecting
aspects of
nature that
would...

Involving
people who
would not
invest muc...

Raising
awareness on
nature
protection

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19% 22%
29%

11%
19%20%

14%
19% 19%

23%
15%

23%
13% 14%

20%
12% 11% 9%

15% 18%
9% 11% 9%

16%
9%

25%
19% 21%

25%

11%

 1 2 3 4 5 N/A Total Score

Helping to protect aspects of nature which would not be protected otherwise

Increasing the effectiveness of nature protection in my country / region / community

Protecting aspects of nature that would otherwise disappear

Involving people who would not invest much time in nature protection otherwise

Raising awareness on nature protection
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13% 23

48% 84

68% 119

59% 103

26% 46

31% 54

Q20 15 In your opinion, which of the
following would be the most effective ways
of tackling the environmental problem that
the initiative is addressing? (please choose

up to three)
Answered: 174 Skipped: 5

Total Respondents: 174  

heavier
fines

enforcement
of existing
legislation

more
information

higher
financial
incentives

stricter
environment
al
legislation

increasing
taxation on
damaging
activities

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13%

48%

68%
59%

26%
31%

Answer Choices Responses

heavier fines

enforcement of existing legislation

more information

higher financial incentives

stricter environmental legislation

increasing taxation on damaging activities
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Q21 16 As far as you know, approximately
how many participants are there now in the

initiative?
Answered: 170 Skipped: 9
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47% 81

30% 51

23% 39

Q22 17 Should you invest extra time in
/increase your support to this initiative,
what would be your priority ? (please

choose only one)
Answered: 171 Skipped: 8

Total 171

To do better what we
do

To expand
geographically

To expand to new
activities and
domains

0%

20%

40%

60%

80%

100%

47%

30%
23%

Answer Choices Responses

To do better what we do

To expand geographically

To expand to new activities and domains
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Q23 18 In your opinion, would you
characterize the short term priority for the

further development of the initiative as:
Answered: 171 Skipped: 8

18%
30

13%
21

27%
45

24%
40

18%
30

 
166

12%
20

10%
16

26%
43

35%
59

18%
30

 
168

10%
17

6%
10

17%
29

29%
49

38%
64

 
169

1-not important 2-rather unimportant 3-moderately important

4-quite important 5-very important

a. Increasing the
number of persons
involved in managing
the initiative

b. Increasing the
quality of the
management of the
initiative

c. Increasing the
number of people
participating in the
initiative

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18%
12% 10%13% 10% 6%

27% 26%
17%

24%

35%
29%

18% 18%

38%

 1-not
important

2-rather
unimportant

3-moderately
important

4-quite
important

5-very
important

Total

a. Increasing the number of persons involved in
managing the initiative

b. Increasing the quality of the management of the
initiative

c. Increasing the number of people participating in the
initiative
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Q24 19 According to you, are the following
stakeholders involved to some degree in

the initiative?
Answered: 167 Skipped: 12

60%
73

48%
58

74%
90

 
122

85%
104

53%
65

50%
62

 
123

75%
57

20%
15

24%
18

 
76

33%
40

55%
68

81%
100

 
123

30%
24

38%
31

86%
70

 
81

47%
66

58%
82

87%
123

 
141

14%
13

22%
21

85%
80

 
94

40%
43

41%
44

86%
92

 
107

43%
58

53%
72

81%
109

 
135

66%
90

80%
109

78%
106

 
136

In decision making and coordinating activities In managerial and operational tasks

As a member or participant in the initiative

Local
authori
ties

Central
authori
ties

EU
level
authori
ties

Private
sector
enterpr
ises

Social
enterpr
ises/co
oper...

Non-
pro
fit
Organis
ations

Media Charism
atic
individ
uals

Private
persons

Staff
of
contrib
utin...

0%

20%

40%

60%

80%

100%

60%
85%

75%

33% 30%

47%

14%

40% 43%

66%

48%
53%

20%

55%

38%

58%

22%

41%

53%

80%
74%

50%

24%

81%

86% 87% 85% 86%

81% 78%

 In decision making and coordinating
activities

In managerial and
operational tasks

As a member or participant in the
initiative

Total
Respondents

Local authorities

Central authorities

EU level authorities

Private sector enterprises

Social
enterprises/cooperatives

Non-profit Organisations

Media

Charismatic individuals

Private persons

Staff of contributing
organisations
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59% 98

41% 69

Q25 20 Has there any action taken over the
last year to expand the initiative?

Answered: 167 Skipped: 12

Total 167

yes no
0%

20%

40%

60%

80%

100%

59%

41%

Answer Choices Responses

yes

no
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Q26 21 What would be the consequences of
an expansion of the initiative?

Answered: 140 Skipped: 39

5%
7

7%
10

33%
45

55%
75

 
137

62%
82

29%
38

7%
9

3%
4

 
133

4%
6

11%
15

45%
61

40%
55

 
137

1-strongly disagree 2-disagree 3-agree 4-strongly agree

greater positive
impact

It will lose identity become more visible
0%

20%

40%

60%

80%

100%

5%

62%

4%7%

29%

11%

33%

7%

45%
55%

3%

40%

 1-strongly disagree 2-disagree 3-agree 4-strongly agree Total

greater positive impact

It will lose identity

become more visible
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68% 118

52% 90

37% 64

44% 77

11% 20

16% 27

38% 66

Q27 22 In your opinion, what are the most
important elements for a successful

expansion of the initiative? (please choose
up to three)

Answered: 174 Skipped: 5

Total Respondents: 174  

Proven
success
at local
level

Political
support

Vision
and
leadershi
p

Fiscal
facilitie
s

Regulatio
ns

Market
opportuni
ties

Instituti
onal
capacity
of...

0%

20%

40%

60%

80%

100%

68%

52%

37%
44%

11%
16%

38%

Answer Choices Responses

Proven success at local level

Political support

Vision and leadership

Fiscal facilities

Regulations

Market opportunities

Institutional capacity of organisation
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11% 20

61% 106

28% 49

Q28 23 According to you, the daily
managerial tasks in the initiative are

decided by…
Answered: 175 Skipped: 4

Total 175

One key individual One key individual
and some
collaborators

A broad group of
individuals in the
initiative

0%

20%

40%

60%

80%

100%

11%

61%

28%

Answer Choices Responses

One key individual

One key individual and some collaborators

A broad group of individuals in the initiative
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8% 13

39% 67

54% 93

Q29 24 According to you, decisions on the
key objectives and purposes of the initiative

are taken by…
Answered: 173 Skipped: 6

Total 173

One key individual One key individual
and some
collaborators

A broad group of
individuals in the
initiative

0%

20%

40%

60%

80%

100%

8%

39%

54%

Answer Choices Responses

One key individual

One key individual and some collaborators

A broad group of individuals in the initiative
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Q30 25 In your opinion, to what degree do
the following issues characterize the

initiative?
Answered: 175 Skipped: 4

10%
17

7%
12

22%
38

34%
59

28%
48

 
174

10%
18

12%
21

25%
43

31%
54

21%
37

 
173

13%
22

5%
9

8%
14

32%
55

43%
74

 
174

45%
75

29%
49

15%
26

8%
13

3%
5

 
168

1-not at all 2-to a small degree 3-to a moderate degree 4-to a large degree

5-very much

a. Transparency
of process
(communication,
reporting)

b.
Accountability
of
decision-makers

c. Clear
collective aim

d. Autocratic
decision making

0%

20%

40%

60%

80%

100%

10% 10% 13%

45%

7%
12%

5%

29%
22% 25%

8%
15%

34% 31% 32%

8%

28%
21%

43%

3%

 1-not at
all

2-to a small
degree

3-to a moderate
degree

4-to a large
degree

5-very
much

Total

a. Transparency of process (communication,
reporting)

b. Accountability of decision-makers

c. Clear collective aim

d. Autocratic decision making
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Q31 26 In your opinion, to what degree the
following issues play a role in monitoring

the implementation of the initiative?
Answered: 169 Skipped: 10

2%
3

5%
9

23%
38

33%
56

37%
62

 
168

12%
19

20%
33

29%
47

28%
46

11%
18

 
163

3%
5

11%
18

27%
45

34%
57

26%
44

 
169

7%
12

21%
35

32%
53

28%
46

13%
21

 
167

27%
45

32%
52

22%
36

13%
21

6%
10

 
164

5%
9

9%
14

26%
43

40%
66

20%
32

 
164

1-not at all 2-to a small degree 3-to a moderate degree 4-to a large degree

5-very much

Informal
contacts
among
particip...

General
assembly
meetings

Information
promotion
materials

Supervision
by
employees

Supervision
participant
s not
employees

Feedback
from
users/benef
iciaries

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2%
12%

3% 7%

27%

5%5%

20%
11%

21%

32%

9%

23%
29% 27%

32%
22% 26%

33%
28%

34%
28%

13%

40%37%

11%

26%

13%
6%

20%

 1-not at all 2-to a small degree 3-to a moderate degree 4-to a large degree 5-very much Total

Informal contacts among participants

General assembly meetings

Information promotion materials

Supervision by employees

Supervision participants not employees

Feedback from users/beneficiaries
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Q32 27 In general, is the implementation of
the initiative monitored in an effective way?

Answered: 171 Skipped: 8

0%
0

9%
16

55%
94

33%
57

2%
4

 
171

 
3.25

strongly disagree rather disagree rather agree strongly agree

don't know

(no label)
0%

20%

40%

60%

80%

100%

9%

55%

33%

2%

 strongly disagree rather disagree rather agree strongly agree don't know Total Weighted Average

(no label)
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Q33 28 Are the following measures used to
correct for deviation of the rules and

agreements in the initiative?
Answered: 156 Skipped: 23

18%
27

69%
104

13%
19

 
150

6%
9

80%
119

14%
21

 
149

34%
51

54%
82

13%
19

 
152

22%
33

64%
96

14%
21

 
150

13%
19

75%
114

12%
18

 
151

22%
33

65%
97

13%
20

 
150

yes no don't know

Exclusion
from the
initiative

Temporary
suspension
of rights

Attempts
to change
the
practice...

Attempts
to change
the
practice...

Payment of
a fine

Social
pressure
(gossip,
shaming)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18%

6%

34%

22%
13%

22%

69%

80%

54%
64%

75%

65%

13% 14% 13% 14% 12% 13%

 yes no don't know Total

Exclusion from the initiative

Temporary suspension of rights

Attempts to change the practice by employees

Attempts to change the practice by participants

Payment of a fine

Social pressure (gossip, shaming)
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Q34 29 In general, are the measures
identified above effective?

Answered: 157 Skipped: 22

18%
27

4%
6

12%
18

11%
17

13%
20

42%
64

 
152

21%
32

11%
16

9%
13

5%
8

5%
7

49%
74

 
150

10%
15

7%
11

16%
24

26%
40

5%
8

36%
55

 
153

12%
18

9%
14

13%
19

19%
29

3%
5

44%
67

 
152

20%
30

10%
15

5%
7

11%
17

8%
12

46%
69

 
150

18%
27

8%
12

16%
25

12%
18

4%
6

43%
66

 
154

1-not at all 2-to a small degree 3-to a moderate degree 4-to a large degree

5-very much n/a

Exclusion
from the
initiative

Temporary
suspension
of rights

Attempts
to change
by
appointe...

Attempts
to change
by leader

Payment of
a fine

Social
pressure
(gossip,
shaming)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18% 21%

10% 12%
20% 18%

4%
11% 7% 9% 10% 8%

12% 9%
16% 13%

5%

16%
11%

5%

26%
19%

11% 12%13%
5% 5% 3%

8% 4%

42%
49%

36%
44% 46% 43%

 1-not at
all

2-to a small
degree

3-to a moderate
degree

4-to a large
degree

5-very
much

n/a Total

Exclusion from the initiative

Temporary suspension of rights

Attempts to change by appointed
agent

Attempts to change by leader

Payment of a fine

Social pressure (gossip, shaming)
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Q35 30 According to you, do most
participants join the initiative…

Answered: 177 Skipped: 2

23%
40

9%
15

18%
32

31%
55

18%
31

1%
2

 
175

32%
56

17%
30

20%
35

24%
42

6%
10

2%
4

 
177

23%
39

21%
36

24%
42

23%
39

8%
14

2%
3

 
173

25%
44

18%
32

20%
35

19%
33

13%
23

3%
6

 
173

21%
37

24%
42

24%
42

23%
39

5%
8

3%
5

 
173

13%
23

25%
44

28%
49

19%
33

13%
22

2%
4

 
175

1%
2

8%
14

21%
37

33%
58

34%
59

3%
6

 
176

1-not at all 2-to a small degree 3-to a moderate degree 4-to a large degree

5-very much 6-don't know

economic
benefits
to them

economic
benefits
to
organi...

implement
existing
policy

push for
policy
change

maintain
social
relations
hips

their
duty to
do so

they
enjoy
acting
for...

0%

20%

40%

60%

80%

100%

23%
32%

23% 25%
21%

13%

1%
9%

17%
21% 18%

24% 25%

8%

18% 20%
24%

20%
24% 28%

21%

31%
24% 23% 19% 23% 19%

33%

18%

6% 8%
13%

5%
13%

34%

1% 2% 2% 3% 3% 2% 3%

 1-not at
all

2-to a small
degree

3-to a moderate
degree

4-to a large
degree

5-very
much

6-don't
know

Total

economic benefits to them

economic benefits to
organization

implement existing policy

push for policy change

maintain social relationships

their duty to do so

they enjoy acting for nature
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43% 76

34% 60

22% 39

1% 1

Q36 31 Would you characterize the
participants to the initiative as…?

Answered: 176 Skipped: 3

Total 176

all same level
of motivation
for nature as
you

half same level
of morivation
for nature as
you

only some same
level of
motivation for
nature as you

Don't know
0%

20%

40%

60%

80%

100%

43%
34%

22%

1%

Answer Choices Responses

all same level of motivation for nature as you

half same level of morivation for nature as you

only some same level of motivation for nature as you

Don't know
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Q37 32 According to you, how important are
the following benefits for the survival of the

initiative?
Answered: 171 Skipped: 8

11%
18

8%
13

8%
14

19%
32

54%
90

1%
1

 
168

33%
54

13%
22

16%
26

18%
30

19%
32

1%
2

 
166

25%
42

16%
27

18%
31

19%
32

20%
33

2%
3

 
168

32%
54

17%
28

14%
24

17%
29

17%
28

3%
5

 
168

1-not important 2-rather unimportant 3-moderately important

4-quite important 5-very important 6 - don't know

a. Payment from
the Government
or fiscal
incentives

b. Direct
exploitation of
natural
resources

c. Selling of
products or
services

d. Grants from
private donors

0%

20%

40%

60%

80%

100%

11%

33%
25%

32%

8%
13% 16% 17%

8%
16% 18% 14%

19% 18% 19% 17%

54%

19% 20% 17%

1% 1% 2% 3%

 1-not
important

2-rather
unimportant

3-moderately
important

4-quite
important

5-very
important

6 - don't
know

Total

a. Payment from the Government or
fiscal incentives

b. Direct exploitation of natural
resources

c. Selling of products or services

d. Grants from private donors
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Q38 33 According to you, how important are
the following economic benefits for the

participants?
Answered: 169 Skipped: 10

19%
32

9%
15

14%
24

20%
33

36%
60

2%
3

 
167

31%
52

10%
17

19%
32

24%
40

13%
22

2%
4

 
167

28%
47

17%
28

16%
27

20%
33

18%
30

1%
2

 
167

27%
46

16%
27

12%
20

27%
45

14%
24

4%
6

 
168

1-not important 2-rather unimportant 3-moderately important

4-quite important 5-very important 6-don't know

a. Payment from
the Government
or fiscal
incentives

b. Direct
exploitation of
natural
resources

c. Selling of
products or
services

d. Salary for
their
contribution to
the initiative

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19%

31% 28% 27%

9% 10%
17% 16%14%

19% 16% 12%
20%

24%
20%

27%
36%

13%
18% 14%

2% 2% 1% 4%

 1-not
important

2-rather
unimportant

3-moderately
important

4-quite
important

5-very
important

6-don't
know

Total

a. Payment from the Government or
fiscal incentives

b. Direct exploitation of natural
resources

c. Selling of products or services

d. Salary for their contribution to the
initiative
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Q39 34 According to you, how important are
the economic benefits derived from this

initiative at the level of:
Answered: 176 Skipped: 3

13%
23

10%
18

23%
40

23%
41

30%
53

1%
1

 
176

21%
37

16%
28

22%
39

25%
43

15%
26

1%
2

 
175

21%
36

15%
27

18%
31

21%
37

25%
43

1%
1

 
175

1-not important 2-rather unimportant 3-moderately important

4-quite important 5-very important 6-don't know

Local community Region Society
0%

20%

40%

60%

80%

100%

13%
21% 21%

10%
16% 15%

23% 22%
18%

23% 25% 21%
30%

15%
25%

1% 1% 1%

 1-not
important

2-rather
unimportant

3-moderately
important

4-quite important 5-very important 6-don't know Total

Local
community

Region

Society
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Q40 35 To what degree do you endorse the
following statements:

Answered: 170 Skipped: 9

4%
6

1%
2

14%
24

38%
65

42%
72

1%
1

 
170

3%
5

6%
11

22%
37

37%
63

31%
53

1%
1

 
170

1-not at all 2-to a small degree 3-to a moderate degree 4-to a large degree

5-very much 6-don't know

I have access to information
about the main laws and
regulations applicable to the
initiative

I know the main laws and
regulations applicable to the
initiative

0%

20%

40%

60%

80%

100%

4% 3%1%
6%

14%
22%

38% 37%
42%

31%

1% 1%

 1-not
at all

2-to a small
degree

3-to a moderate
degree

4-to a large
degree

5-very
much

6-don't
know

Total

I have access to information about the main laws and
regulations applicable to the initiative

I know the main laws and regulations applicable to the
initiative
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 2  25  12

 2  117  57

 2  183  91

 2  101  48

 2  119  56

 2  157  82

 2  189  92

 2  117  53

Q41 36 Please select your main sources of
information regarding environmental

legislation that applies to the initiative (first
three choices, noted with 1, 2 and 3):

Answered: 168 Skipped: 11

Total Respondents: 168

Relative
s -
friends

local
associat
ion /
NGO

professi
onal
colleagu
es

local
authorit
ies

media regional
authorit
ies

central
governme
nt

EU
institut
ions

0

2

4

6

8

10

2 2 2 2 2 2 2 2

Answer Choices Average Number Total Number Responses

Relatives - friends

local association / NGO

professional colleagues

local authorities

media

regional authorities

central government

EU institutions

29 / 30

BIOMOT WP2



Q42 37 To what extent do you agree with
the following statements regarding the

implementation of legislation in the
initiative?

Answered: 166 Skipped: 13

5%
9

22%
37

43%
71

24%
40

5%
9

 
166

36%
60

34%
56

18%
29

7%
12

5%
8

 
165

6%
10

17%
29

46%
77

25%
42

5%
8

 
166

9%
14

27%
44

41%
67

17%
27

6%
10

 
162

14%
21

27%
41

34%
51

9%
14

15%
23

 
150

8%
12

20%
29

39%
57

17%
25

16%
23

 
146

1-strongly disagree 2-disagree 3-agree 4-strongly agree 5-don't know

legal
rules are
well
specified

laws and
regulations
are
detrimental

enforcing
responsible
s are
identified

legal
rules are
adequately
implemented

If breach
of rules,
sanctions
proporti...

incentive
mechanism
appropriate
ly applied

0%

20%

40%

60%

80%

100%

5%

36%

6% 9%
14%

8%

22%

34%

17%
27% 27%

20%

43%

18%

46%
41%

34%
39%

24%

7%

25%
17%

9%
17%

5% 5% 5% 6%
15% 16%

 1-strongly disagree 2-disagree 3-agree 4-strongly agree 5-don't know Total

legal rules are well specified

laws and regulations are detrimental

enforcing responsibles are identified

legal rules are adequately implemented

If breach of rules, sanctions proportional

incentive mechanism appropriately applied
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